

ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ

№ 5 (421)
13 января 1939 г.
Суббота
Год издания шестой
Цена 5 коп.

Орган парткома, дирекции, профкома и месткома Ленинградского Индустриального института

Адрес редакции: Ленинград 21, Дорога в Сосновку, 1/3, первый корпус, комн. 313—315

РАЗЪЯСНЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

О ВЗЫСКАНИЯХ ЗА ОПОЗДАНИЕ НА РАБОТУ

При издании постановления от 28 декабря 1938 года „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“ СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС в вопросе об опозданиях на работу исходили из существующей практики и действующих в предприятиях и учреждениях правил внутреннего трудового распорядка, согласно которым опозданием считается явка на работу не позднее, чем в течение 10—15 минут после начала работы, а приход на работу после этого времени считается прогулом.

В связи с поступающими запросами Совет Народных Комиссаров Союза ССР, Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъясняют:

1. Взыскания за опоздание на работу без уважительных причин, которые предусмотрены статьей 1 постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года, должны применяться за опоздание, не превышающее 20 минут после начала работы в предприятии или учреждении.

2. Рабочие и служащие, которые без уважительных причин явились на работу с опозданием более, чем на 20 минут, к работе не допускаются, считаются прогульщиками и подлежат немедленному увольнению.

Прокурору Союза ССР даны указания о неуклонном привлечении к судебной ответственности руководителей предприятий, учреждений, цехов и отделов, уклоняющихся от проведения соответствующих мер и оставляющих безнаказанными нарушителей трудовой дисциплины.

(ТАСС)

РАВНЯТЬСЯ НА ОТЛИЧНИКОВ

На металлургическом факультете экзамены начались 4 января.

С 4 по 8 января включительно должны были сдать экзамены 435 человек. По данным сводок, не явился на экзамены 31 человек, что составляет 6,2 проц. В действительности процент неявки на экзамены несколько меньше, так как из-за нечеткости работы деканата и канцелярии в число неявившихся были включены студенты, участвующие в переписи населения, а также студенты, получившие разрешение сдавать экзамены в другой срок. Всего таких студентов в сводку было включено 5.

Кроме того, среди неявившихся имеются больные—таких 4 человека. Причина неявки некоторых студентов не выяснена.

В особенности высок процент неявки у студентов III курса, где из 86 человек не явились 12; в то же время на I курсе из 287 человек не явились 9 человек.

Среди неявившихся имеются такие студенты, которые не подготовились к экзаменам, несмотря на то, что они сами наметили день своего экзамена. По отношению к студентам, нарушающим дисциплину экзаменов, деканат принимает строгие меры; так, например, по неуважительной причине не явились на экзамен студентка гр. 404 Кириллова Е. Ф., гр. 215—Терентьев И. А., гр. 303—Епифанов Б. М.; всем им объявлен строгий выговор с предупреждением.

Некоторые студенты (таких немного) проявили нечестное отношение к экзаменам. Так, например, студентка гр. 115 Гуревич Т. И. на экзамене по физике пользовалась „шпаргалкой“; то же самое сту-

дентка гр. 303 Леонова Л. М. сделала на экзамене по физической химии; первая из них была немедленно удалена с экзамена. Д. Д. Петровым, вторая—без „шпаргалки“ отказалась отвечать. Обеим студенткам объявлен выговор распоряжением декана факультета.

Всякие попытки нечестного отношения студентов к своим обязанностям надо в корне пресекать. Каждый студент должен запомнить, что те знания, которые он получает в институте, спраются с него после окончания института, на практической работе. Пора повести решительную борьбу с лозунгом отсталой части студентов: „не важно знать, а важно сдать“.

Чтобы быть лучшими инженерами в мире, надо много знать. Есть подлинные передовики учебы, к которым относятся:

Студент гр. 212 Валерий Васильевич Захаров, он сдал один за другим два экзамена—по теоретической механике и по сопротивлению материалов и получил отличные оценки.

Студент гр. 401 Евгений Иванович Егоров, сдал два предмета на „отлично“, в то время как вся группа сдала по одному предмету.

Студент гр. 403 Адольф Александрович Гольденберг, сдал два предмета на „отлично“.

По заявлениям некоторых преподавателей, в частности доц. А. П. Любан, доц. Д. Н. Шойхет, доц. В. Д. Петрова, многие студенты очень нервничают при сдаче экзамена, что снижает оценку, так как в результате повышенной нервности, ответы даются недостаточно четко и ясно.

Пом. декана металлургического ф-та БОНДИН

СВЕДЕНИЯ

о результатах экзаменов по Индустриальному институту

Наименование факультета	Колич. студентов обязанных явиться на экзамены	Не явились на экзамен	За 10 января 1939 г.				С начала сессии по 10 января (в чел.-экзамен.)				В %					
			Сдавали экзамены				Подлежало сдаче		Сдано		Получено неудовл. оценок	Получено неудовл. оценок				
			Всего	Отлично	Хорошо	Посредств.	Неудовл.	Не сдалось (по неявке)	Всего	Из них						
1 Металлургический . . .	211	10	201	41	57	82	21	721	46	595	139	172	284	80	6,3	11,1
2 Электромеханический . .	32	1	31	8	14	7	2	1205	41	1104	408	408	290	60	3,4	5,0
3 Гидротехнический	129	2	127	51	31	33	12	688	6	652	299	203	150	30	0,8	4,4
4 Промтранспортный	149	5	144	22	48	58	16	684	31	576	147	199	230	77	4,5	11,2
5 Механический	115	7	108	31	31	34	12	768	45	641	200	218	223	82	5,8	10,6
6 Энергомашиностроит. . .	203	—	203	71	57	55	20	1266	33	1157	423	410	324	76	2,6	6,0
7 Инженерно-физический . .	74	3	71	37	22	10	2	594	19	541	270	179	92	34	3,2	5,7
8 Инженерно-экономическ.	61	—	61	19	16	20	6	343	3	305	78	102	125	35	0,8	10,2
Всего	974	28	946	280	276	299	91	6269	924	5571	1964	1889	1718	474	3,5	7,5
9 Вечерний (свед. за 9 янв.)	23	12	11	5	2	2	2	617	135	471	153	153	165	11	21,8	1,8

Отлично учились—отлично сдают

Блестящей сдачей экзаменов отличники гидротехнического факультета доказывают, что звание отличников присвоено им по заслугам.

Студенты Бородай, Елецкий из 263 гр., Карпов из 262 гр. и Сидоренко и Грязнова из 261 группы сдали каждый по 2 экзамена и получили исключительно отличные оценки.

На четвертом курсе Ильин и Богданов сдали по 3 экзамена и получили по 3 „пятерки“.

На отлично сдал 5 экзаменов секретарь парткома факультета тов. Володенков (из них два досрочно).

Исключительно отличные оценки получили студенты Сапир и Бриль, сдавшие по 3 экзамена, и студент Сергеев, сдавший 4 предмета.

„Теории“ лодырей терпят крах

Что такое сессия? Если бы Мендель Маранц был студентом (при том, плохим), он бы сказал: „Это—бессонные ночи после полугодического сна“.

Однако, для студента, занимающегося постоянно, равномерно (что, к сожалению довольно редкое явление), сессия проходит в усиленной, но спокойной работе по повторению курса. Настолько спокойной, что ее можно совместить с текущей учебной. Это доказали сдачей математики 13 студентов II курса, получившие 10 „отлично“ и 3 „хорошо“.

Худшие результаты дали экзамены по сопротивлению материалов: из 11 сдававших только 4 человека получили

Первым курсом не руководили

5 января все студенты I курса ИЭФ сдавали первые экзамены. Результаты следующие: по химии из 45 сдававших 5 человек получили неудовлетворительные оценки; по начертательной геометрии положение такое же, причем в 101 гр. на трех сдававших приходится 3 „неуда“; по физике сдавали 20 человек, получена 1 неудовлетворительная оценка.

В общем сдача экзаменов на I курсе идет пока с невысокими показателями. Всего 2 отличных оценки по физике (Колчин и Беляков—101 гр.), одна отличная оценка по химии и две по начертательной геометрии.

Все это имеет свои причины. Первое, что привело к таким результатам, это то, что большинство студентов, пришедших в институт из школы,

применяло школьные методы в подготовке к экзаменам. Все зачеты сдавали в последние дни декабря, а к экзаменам начинали готовиться за два—три дня перед сдачей.

Вот, например, Поддорская и Корнеева (гр. 102)—все зачеты сдали только с 20 по 31 декабря. В течение семестра они совершенно не занимались, имели прогулы, обе они получили на первом экзамене „неуд“.

Второй причиной является отсутствие работы с I курсом в течение года со стороны старого бюро ВЛКСМ, профбюро, деканата.

Новое бюро ВЛКСМ факультета поздно принялось за работу с I курсом. Добились того, что почти все зачеты были сданы, но качество сдачи экзаменов получилось низким.

Значительно лучше сдают экзамены старшие курсы. На III курсе нет пока ни одной неудовлетворительной оценки. В 302 гр. по сданным предметам (кроме деталей машин) нет ни одной оценки ниже „хорошо“. 301 гр. сдала половину экзаменов. Кроме двух неудовлетворительных оценок, все остальные—„отлично“ и „хорошо“. В этой группе учится основной актив факультета и 8 переписчиков. Комсомолец-активист тов. Женовак—член бюро ВЛКСМ, переписчик, сдал уже два экзамена на „отлично“, один экзамен сдал 9 января и наверно сдаст в сессию все остальные экзамены, несмотря на то, что как переписчик имеет возможность закончить сдачу в феврале. Отлично сдают экзамены комсомольцы-активисты IV курса тт. Саврин, Лурье и другие.

Р. ХАСКИНД

Н. БУРДО

Закончить заполнение трудовых книжек к 25 января

По постановлению СНК СССР к 25 января должно быть закончено заполнение трудовых книжек рабочим и служащим. По нашему институту должно быть заполнено свыше 3000 трудкнижек. С первых же дней проведения этой большой государственной работы обнаружилось равнодушное отношение некоторых руководителей отделов к этой работе, считающих что заполнением трудкнижек должен заниматься только отдел кадров.

Такое отношение скоро сказало на общем состоянии работы. Начиная с 4 января по 8 января должно было явиться для заполнения сведений 400 рабочих и служащих, явилось же всего около 200 человек. Выделенная бригада сидела полдня без работы. В результате на 11 января по институту заполнено всего 11 трудовых книжек.

10 января партийный комитет обсудил ход работы по заполнению книжек и признал необходимым создание дополнительно 5 бригад для работы непосредственно в отделах института. 11 января эти бригады скомплектованы и приступили к работе.

Спрашивается, почему же необходимо было ждать решения партийного комитета по этому вопросу, если было ясно и так, что заполнение трудкнижек идет недопустимо медленно?

Заполнение трудовых книжек—большое государственное дело. Руководители учреждений и отделов должны конкретно руководить этой работой. Это является необходимым для выполнения постановления правительства об окончании заполнения трудкнижек к 25 января.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Вместо 750—2000 рублей

2 июля 1938 г. лаборатория химических машин сдала в мастерские отдела капитального ремонта (бывшие мастерские Главного механика) наряд на изготовление опытной ректификационной колонки. Стоимость работы определялась нарядом в 750 р. и срок выполнения—20 июля 1938 г. Эта сумма и этот срок были назначены самим заведующим мастерскими Нуждаевым.

Срок наряда истек, но мастерские и не думали приступать к выполнению работы. Несмотря на неоднократные напоминания и требования лаборатории, она была начата только в ноябре и тянулась до конца 1938 г.

Наконец, в январе работа была закончена, но качество ее не выдерживает никакой критики.

Только из-за срочности работы, для которой нужна ко-

лонка, лаборатория вынуждена была принять ее, несмотря на явную недоброкачественность. По нарядам бухгалтерии отдела Главного механика оказывается, что на изготовление колонки мастерские умудрились истратить одной только зарплаты на 2000 рублей.

Зав. лабораторией химмашин
ЗАХАРЕНКО
Старший лаборант
КУЗНЕЦОВ
Лаборант
МУРАВЬЕВ
Слесарь мастерских
капит. ремонта
ЧИСТЯКОВ

От редакции. Вопрос о стиле работы в отделе капитального ремонта уже затрагивался на страницах „Индустриального“.

Редакция хотела бы услышать от руководителя отдела тов. Туранова—какую ответственность несут мастерские за невыполнение работы в срок?

Необходимо пройти учебную езду

В силу различных причин некоторые выпускники автотракторной специальности, назначенные на работу по эксплуатации и ремонту автомобилей или не начинали учебной езды, или не закончили ее.

Мы готовы пожертвовать своим отпуском, чтобы пройти учебную езду в автошколе и получить водительские права, но руководители школы или отмахиваются от нас под тем предлогом, что все машины и часы заняты, или предлагают заняться ездой в феврале. Между тем, с 1 февраля мы должны уже приступить к работе на периферии.

Проще расширить расписание, увеличив число часов работы инструкторов и машин. А, в крайнем случае, можно было бы договориться со студентами II и III курсов,

проходящими учебную езду, которые, ничего не теряя, могли бы уступить часть своих часов выпускникам, тем более, что сейчас у студентов зачетная сессия и далее каникулы.

В дальнейшем учебную езду на автомобилях и тракторах нужно ввести в учебный план автотракторной специальности, сделав ее прохождением независимым от желания самих студентов.

Необходимо также иметь базу для учебной езды, подчиненную кафедре автомобилей и тракторов ЛИИ. В противном случае институту придется краснеть за своих выпускников, назначенных на эксплуатацию автотранспорта, но не умеющих управлять автомобилем и не имеющих водительских прав.

К. А.

Студенты, преподаватели—участники переписи, покажите пример активного участия в выполнении общегосударственного дела!

Время не терпит

До начала Всесоюзной переписи осталось несколько дней. Центральный комитет ВКП(б) и Совнарком СССР обязывает все партийные и общественные организации использовать оставшиеся дни до начала переписи—17 января—для подготовки каждого участника переписи, для широкого развертывания агитационно-массовой работы среди населения.

Однако в нашем институте не чувствуется серьезной, конкретной подготовки к переписи. Партийные комитеты факультетов до сего времени не знают, кто же из студентов факультета участвует в переписи, не знают также прошли ли они инструктаж.

На совещании секретарей парткомов 10 января никто не мог уверенно сказать явятся ли 17 января все переписчики, так как с ними никто не беседовал. На этом же совещании снова говорили о том, что 17 человек студентов, выделенных для участия в переписи, не прошли инструктаж.

Приходится удивляться позиции партийного комитета института, который 10 января третий раз ставит вопрос о подготовке к Всесоюзной переписи и все попрежнему, дело с места не двигается.

Все это результат того, что партийный комитет вместо того, чтобы контролировать и требовать от парткомов факультетов конкретной работы по руководству кадрами переписчиков, требует проведения массово-разъяснительной работы, занимается уговорами, разговорами о необходимости подготовки к переписи.

Обращение ЦК партии и Совнаркома ССР обязывает партийный, профсоюзный и советский актив конкретно взяться за организацию разъяснительной работы по переписи, подготовкой счетных кадров, т. е. тем, что обеспечивает организованное и образцовое проведение важнейшего государственного дела—Всесоюзной переписи населения.

Время не ждет. Партийный комитет института должен потребовать конкретного участия партийных организаций факультетов и каждого коммуниста в подготовке к переписи населения.

У БАСКЕТБОЛИСТОВ

Впервые за последние три года баскетболисты ЛИИ выступили в розыгрыше первенства города (наш коллектив выступал по последней группе, как вновь вступивший в розыгрыш).

Первую игру мы играли 6 января с заводом имени Ленина.

В третьих мужских командах игра не состоялась. Вторая мужская, вторая женская и первая женская легко выиграли у противника. Первая мужская вышла в составе 4 человек, но во втором тайме игрок команды Самойлов повредил ногу, и мы получили поражение.

Однако коллективом мы все же выиграли.

Следующие игры состоятся:

14 января с заводом им. Казицкого с 6 ч. 45 мин. на поле завода.

18, 24 и 30 января мы играем у себя на поле (в 1-й школе) с 6 часов и 2 февраля на поле завода им. Карла Либкнехта.

ДСО „Авангард“

ВСЕМ ПАРТИЙНЫМ И СОВЕТСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ВСЕМ БОЛЬШЕВИКАМ, ПАРТИЙНЫМ И БЕСПАРТИЙНЫМ, ВСЕМ ГРАЖДАНАМ СССР О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик подчеркивают громадное политическое и хозяйственное значение начинающейся 17 января с. г. Всесоюзной переписи населения.

Всесоюзная перепись населения должна быть проведена организованно, без единого пропуска, без ошибок; она должна дать полную и точную картину численности и состава населения СССР.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязывают все партийные и советские организации обеспечить всемерную помощь работникам переписи и принять все необходимые меры, чтобы Всесоюзная перепись населения была проведена образцово.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР призывают всех партийных и беспартийных большевиков, всех граждан СССР содействовать работникам по переписи населения в осуществлении этого всенародного дела.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б)

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

8 января 1939 г.

УЧАСТНИКИ ПЕРЕПИСИ СДАЮТ НА „ОТЛИЧНО“

5 студентов механического факультета, выделенные для участия во Всесоюзной переписи населения в качестве счетчиков, сдали 8 января экзамен по математике с прекрасными показателями. Вот их фамилии: Потапов С. Ф. (гр. 241) получил „отлично“, Мороз Н. Д. (241 гр.)—„отлично“, Яхонтов В. В. (241 гр.)—„отлично“, Котельников И. В. (241 гр.)—„отлично“, Ронкин Б. С. (246 гр.)—„отлично“.

ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ И ПЕРЕПИСЬ

Пленум профкома обсудил сообщение тов. Карзубова об участии студентов ЛИИ в проведении Всесоюзной переписи населения и руководстве этим важнейшим делом профорганизацией ЛИИ.

Пленум профкома поручил тов. Хавкину проверить переписчиков на инструктивное совещание 27 студентов, выделенных на перепись, обязал всех председателей профбюро факультетов проверить, как готовятся все студенты, выделенные на перепись.

Спортивный календарь Лыжи горные

Январь 12. Участие в городских соревнованиях по слалому для всех разрядов.

24—30. Участие во внутринаркоматских соревнованиях в гор. Ленинграде.

30. Участие в первенстве Ленинграда по двоеборью для I и II разрядов.

Февраль 2—4. Всесоюзные студенческие соревнования.

6. Участие в первенстве Ленинграда по прыжкам для I и II разрядов и по слалому для III разряда, новичков и женщин.

12. Участие в первенстве Ленинграда по слалому для I и II разрядов и по прыжкам для III разряда и новичков.

18. Участие в первенстве СССР по прыжкам.

20. Межфакультетские соревнования по горнолыжному спорту.

24. Участие в городских военизированных соревнованиях.

Март 1. Участие в двоебории III разряда и новичков.

6. Участие в первенстве вузов Ленинграда.

12. Участие в открытых соревнованиях по слалому и спуску с горы для женщин.

18. Участие в закрытии сезона по прыжкам.

Сроки выдачи стипендии за январь

I курсу стипендия будет выплачиваться 16 января, II курсу—17 го, III—19 го, IV—20 го.

V курс, вечерний факультет и аспиранты получают стипендию 21 января.

Изменения в порядке выдачи дипломов окончившим высшие учебные заведения

Председатель Всесоюзного комитета по делам высшей школы при СНК СССР тов. Кафтанов издал приказ № 2499 (1938 год), в котором объявил об отмене инструкции ВКВШ от 15 апреля 1938 г. „О порядке изготовления и заполнения бланков дипломов лицам, окончившим высшие учебные заведения Союза ССР“.

Согласно приказу, окончившие высшие учебные заведения до 1 сентября 1938 г. и удовлетворяющие прежним условиям для получения диплома I-й степени (75 проц. отличных оценок по всему учебному плану и госэкзамен или защита дипломного проекта на „отлично“) получают диплом нового образца с отличием.

Окончившие высшие учебные заведения после 1 сентября 1938 г. получают диплом с отличием, если они за время своей учебы до 1 сентября 1938 г. удовлетворяют старым условиям, т. е. имеют 75 проц. отличных оценок, а за время учебы после 1 сентября 1938 г. удовлетворяют новым условиям, т. е. имеют 100 проц. отличных и хороших оценок и сдают госэкзамен или защитят дипломный проект на „отлично“.

И о. редактора
Н. НОВОСЕЛОВ